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АНАЛІЗ ВПЛИВУ ГЕНЕТИЧНИХ ТА НЕ-ГЕНЕТИЧНИХ ФАКТОРІВ 
НА ЖИВУ МАСУ ПОРОСЯТ ПРИ НАРОДЖЕННІ ТА ВІДЛУЧЕННІ 

Анотація. Метою нашої роботи був аналіз впливу генетичних та 
не-генетичних факторів на живу масу поросят при народженні 
(PWB) та відлученні (PWW), а також визначення невипадкових 
компонент характеру їх мінливості у часі протягом 2007–2014 рр. 



Для визначення вірогідності та ступеня впливу задіяних в аналізі 
факторів, нами було використано алгоритм загальної лінійної 
моделі (GLM). Для аналізу наявності невипадкової компоненти 
мінливості (циклічності) нами було використано оцінки 
автокореляційної функції. Доведено вірогідний вплив року та місяця 
опоросу на PWB та PWW (в обох випадках: p < 0,001), у той час як 
вірогідні відмінності між кнурцями та свинками не встановлено. 
Включення в модель інформації щодо генотипу кнура чи свиноматки 
(у якості випадкових факторів), суттєво змінює отримані LS-оцінки 
PWB та PWW, що пов’язано із особливостями технологічного 
процесу відтворення в господарстві, внаслідок чого в різні роки 
використовувалися кнури та свиноматки з різною племінною 
цінністю. Виявлені циклічні коливання живої маси поросят, 
обумовлені тривалістю продуктивного життя основного поголів’я 
у господарстві. Встановлено, що не стільки календарний рік чи 
календарний місяць мають важливе значення, скільки особливості 
кліматичних характеристик певного року/сезону/місяця опоросу й, 
насамперед, їх відхилення від оптимального значення, при якому 
відтворювальні функції свиноматок можуть бути реалізовані у 
максимальному ступені. На PWB встановлено достовірний вплив 
кліматичних умов місяця, що передував опоросу, у той час як  
на PWW впливу кліматичних умов не зафіксовано, що пов’язано із 
регулюванням мікроклімату у приміщеннях для утримання 
лактуючих свиноматок. 
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2. Результати 
Жива маса при народженні. 

Результати дисперсійного аналізу впливу різних факторів на 
живу масу поросят ВБП при народженні (моделі 1–3) 
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LS-оцінки (LSE ± SE) впливу різних факторів на живу масу 
поросят ВБП при народженні (моделі 1–3), кг 
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Жива маса при відлученні.



Результати дисперсійного аналізу впливу різних факторів  
на живу масу поросят ВБП при відлученні (моделі 4–6) 

Фактор Модель 4 Модель 5 Модель 6 
F F F

F F F
F F F

F F F
F

F

 

LS-оцінки (LSE ± SE) впливу різних факторів на живу масу 
поросят ВБП при відлученні (моделі 4–6), кг 
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Аналіз часової мінливості (на підставі автокореляційної 
функції). 
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Рис. 1. Динаміка середньомісячних показників живої маси 
поросят ВБП при народженні відповідно до місяця/року 

опоросу протягом 2007–2014 рр. 
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Рис. 2. Оцінки коефіцієнтів автокореляції (AR) 

середньомісячних показників живої маси поросят ВБП  
при народженні відповідно до місяця/року опоросу протягом 

2007–2014 рр. для лагів від 1 до 36 місяців 

 
Рис. 3. Динаміка LS-оцінок живої маси поросят ВБП  

при відлученні відповідно до місяця/року опоросу протягом 
2007–2014 рр. (модель 7) 
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Рис. 4. Оцінки коефіцієнтів автокореляції (AR) LS-оцінок живої 
маси поросят ВБП при відлученні відповідно до місяця/року 

опоросу протягом 2007–2014 рр. (модель 7) для лагів  
від 1 до 36 місяців 

Аналіз впливу кліматичних параметрів
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Рис. 5. Залежність між живою масою поросят при народженні 
(PWB) та відхиленням середньомісячної температури  
від середньої багаторічної для місяця, що передував  

місяцю опоросу (TD-1, у оС) в різні сезони року:  
А – зимові місяці; В – літні місяці 
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Рис. 6. Залежність між живою поросят при народжені (PWB) та 
сумою опадів для місяця, що передував місяцю опоросу (PR-1) 

в різні сезони року: А – весняні місяці; В – осінні місяці 



 
Рис. 7. Залежність між LS-оцінкою живої маси поросят при 
відлученні (LSE_PWW) та відхиленням середньомісячної 

температури від середньої багаторічної для місяця опоросу 
(TD0, у °С) в осінні місяці 

 
3. Обговорення 

Вплив статі на живу масу поросят при народженні та 
відлученні. 
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Вплив року опоросу. 





Вплив сезону/місяця опоросу та кліматичних параметрів. 
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Подяки. 
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